S kiacc (TEXHOJIOrM4eCKHui)

Bauk 3aganui
JJIS MOATOTOBKHU K TecTupoBanuio o MATEMATHUKE
MOAYJIb 3 TEOMETPUASA

Tema: «JInnuuU, yribl, MHOTOYroJ1bHUKH, MHOTOTPAHHUKH, IPSIMbIe HA
IUIOCKOCTH M B MPOCTPAHCTBE»

Teopernueckas 4acThb

Kaxkast nuHuS SBIISETCS 3aMKHYTOM ?

Kakast nuHuS BASIETCS CaMONIEPECEKAIOIIEHCS?
Kaxkast 1uHUs ABISETCS HE3aMKHYTOU?

CKOJIBKO IIPSAAMBIX MOKHO IPOBECTH Y€pE3 IBE TOUKH ?
B 4em oTimmume Mex Iy IpsIMOM U OTPE3KOM?

B ueM oTiinume Mexay npsMoi 1 Jrydom?

YT0 HA3BIBAIOT BEPIIMHAMH JIOMAHOW?

UTo Ha3bIBAIOT 3BEHBSIMU JIOMAHOM?

. UeMy paBHa AJinHa JIOMaHOW?

10 YTo Ha3BIBAIOT PACCTOSTHUEM MEXAY ABYMS TOUKaAMU?
11.Kakas reomerpudeckas (purypa Ha3pIBaeTCs yriom?
12.Kakue yrisl Ha3bIBAIOT PaBHBIMU?

13.Kakoii yron Ha3bIBaeTCs OCTPhIM?

14.Kaxoii yros Ha3bIBae€TCA TYIbIM?

15.Kaxoii yroJ1 Ha3bIBa€TCs MPSAMbIM?

16.Kaxoii yros Ha3bIBaeTCA pa3BEPHYTHIM?

17.Kaxkoii MOeT OBbITh TpajlycHasi MEpa OCTPOTo yria?
18.Kakoit MoXeT ObITh TpaaycHas Mepa Tynoro yria?
19.Yemy paBHa rpagycHast Mepa npsiMoro yria?
20.Yemy paBHa rpagycHas Mepa pa3BepHYTOro yria?
21.Yto Ha3pIBAOT OMCCEKTpUCOM yria?

22 .Kakyto (purypy Ha3bIBalOT MHOTOYTOJIbHUKOM?
23.Kakol oTpe30K Ha3bIBAIOT JUArOHAJIbI0 MHOTOYTOJIbHUKA?
24.Yemy paBeH nepuMeTp MHOTOYTOJIbHUKA?

25.Kakue npsiMple Ha3bIBAIOT MapasuieIbHbIMU?
26.Kakue npsiMbie Ha3bIBAIOTCS MIEPIICHIUKYISIPHBIME?
27.Kakue npsiMble Ha3bIBAIOT CKPEIUBAOIIIMMHUCS ?
28.Ecnu nBe npsiMble NEPHIEHAUKYIISIPHBI TPEThEH, TO. ..
29.J1aTb onpeaeieHne pacCTOSTHUIO OT TOUKH JI0 TIPSIMOM.
30.Kakue yribl Ha3pIBalOTCA BEPTUKAIBHBIMU ?

31.latb onpeneneHne CMEXHBIM YTIIaM.

©CoNOTh WNE



Hpumeprze npakmudecKue 3A0aHUA:

1)  UYepes aBe TOYKHU Ha Buiopams eepnuiti omseem
IJIOCKOCTHA MOYHO MTPOBECTH:
—  JIBe mpsimbie
—  Opny npsamyro
—  beckoHeYHOE MHOKECTBO IIPSAMBIX
—  Heunb3dg npoBectu npsimyro

2)  CooTHecuTe Ha3BaHHE F'EOMETPUYCCKHUX (DUTYDP U UX CBOMCTBA

Jlyu Paccrosinne Mexay IByMsl TOUKaMU
OTtpesok HNmeer Hayano, HO HE UMEET KOHIIA
[Ipsmas beckoHeuHa Ha IIOCKOCTH

3)  Onpenenure BUJ yIia,
M300paKEHHOTO HA PUCYHKE

—  TIpsAMOH
—  OCTpBIA -
—  TYINoOH
—  pa3BEpPHYTHIN
4)  TlepumeTp MHOTOYTOJIBHUKA PaBCH
—  TIPOM3BEIECHUIO BCEX €r0 CTOPOH
—  TPOM3BENECHUIO JJIMHBI OJJHOM CTOPOHBI
Ha KOJIMYECTBO BCEX CTOPOH
—  CyMME BCEX BEPILIHH
—  CyMMe JUIMH BCEX €ro CTOPOH

5)  Yro u300pakeHO Ha

pucynke?

— npsmas AB

— otpe3ok AB B
— 1yu AB A

— 1yu BA

6)



3anuuiure Bce OTPE3KH, H306pa)KeHHble Ha YepTexKe.

’//D
Cc
B

A
A)AB, AC, CD, DB B)AB, AC, CD, DB, AD, CB
b)AC, CD, DB ') CD, DB, AD, CB

7)
3anuiuKHTe TOYKH, Jexalme Ha MNpsiMoH, H306paXkeHHOH Ha
yepTexe.

F

B

A)A,B,C B)A,B.C.D.E
b)A,B.C.D NAB

8)
3anuiunTe BCe Jy4H, H306paXKeHHbIe Ha YepTexe.

s el
P/O =

A)OM, ON, OP, OR B) MN, PR
b) MO, ON, PO, OR RO, PO, NO, MO

9)



3anHuinTe BCe OTPE3KH, H306paXKeHHbIE Ha YepTexe.
B C

A D

A)AB, BC, CD, AD, AC, BD
b) AB, BC, CD, AD, AO, OC, BO, OD
B)AB, BC, CD, AD, AO, OC, BO, OD, AC, BD

')AB, BC, CD, AD
10)
3anuuinTe Bce NpsiMbie, H300parkeHHble Ha YepTexe.

A C
B

11)

3anuuiunTe BCe Ny4H, H300paKeHHbIE Ha YepTexe.
N

R
K M P S

0

12)

HazsoBuTte yroa, u3obpaxeHHbIA Ha PUCYHKE. A

1) ZABC

2) ZACB

3) ZCAB

4) ZBCA B C



13)
Onpenenure BUA yIJ1a, €C/IH €10 rpaaycHasi Mepa pasHa 93°?

1) npsAAMBIM []3) octpeim
2) TynBIM []4) pazsephyTim
14)

BoibGepure npsiMoit yroan.

[]1) 24 (02«8 [03<«c [O9«K
15) BeInummMTe Bce HOMepa yrioB, KOTOPBIC SBISIOTCS OCTPHIMHU.
1. £A=28.2. £B=95,3. £2C=113,4. £D=17,5. ZE=45 ,6. £K =174

16) Bemmummre BCce HOMeEpa YTIIOB, KOTOPBIC SBISIFOTCS TYITBIMH.
1. £A=28.2. £B=95,3. 2C=113,4. £D=17,5. ZE=45 ,6. £K =174

17)
JIyd MO nexwut BHyTpH yriia AMB, npuueM ZAMO =48°,

ZBMO = 32°. Onpenenure rpaaycHyio Mepy yria AMB.
18)
ZCKO = 65°. Onpenenure rpanycHyio mepy ZOKB.

\

C K B
19)
Vron ABC B 2 pa3a 6onbiie yrna CBK. Boiuucaure rpa-
AYCHYIO MEPY KaX/IOro yTJia.
/C
A B K

20)  JImvHBI KaKUX JJOMaHBIX PaBHBI?

4 — ;

21)

JIya OFE penut yron COD nHa aBa yrsia. Berauciure rpa-
aycHy1o mepy yria COD, eciiu ZCOE = 68°, ZEOD = 37°.



22)

Howgmre 3uauenme ssipaxerms: S5 m2 cm 7 mm+ 12 M 3 am 8 mm. Pe-
IYNLTAT BHIPA3MTE B MHMANMMETPOX.
23)

Onuna cropomsl AB tpeyronsumka ABC paesma 32 cm, npuuem oHa
meHbwe cropousl BC Ha 2 gm u 6onswe cropoust AC Ha 5 cm. Hangure
nepumertp Tpeyronsimka ABC.

24) Haiiaure mepuMeTp 4eThIpeXyroiabHUKa co ctopoHamu AB = 20 mm, BC ==
30 mm, CD = DA =45 cm.

25) Jlana nomanas ABCD, takas uro, AB =3 cm, BC = 2cMm5MMm, CD = 4cM2MM.
Bpruucnure 1nvHy 10MaHOW B MUJUITUMETPAX.

26) AC — 6uccexrpuca yrina BAM, pasaoro 96°. Haiinure Bennuuny yrioa BAC.

27) JlnaMeTp OKPY>KHOCTHU paBeH 24 cM, 4YeMy paBEH Paanyc OKPYKHOCTH B
CaHTUMeTpax”?

28)
N P
B C
L K
A DM E F R
B NpAaMoyrobHl- B NpaAMoOyrojibHuKe | B MPAMOYTOJLHHKE

ke ABCD  cropowa MLKE ctopona LK B|FNPR cropowa NF
BC' = b cM, a cTopoHa |1Ba paia G0JbLLUE CTOPOHB | GobLe cTopodbl F'R na
AB na 2 cm wmensie |KE. Halaure nepumerpl1 5 em. Haiaure nepu-
Haitaure MEPUMETP | NPAMOYTONLHHKA,  CCJH|MeTp  NPAMOYIOJLHHKA,
NPAMOYroNbHHKA. LM =3 cwm. ecan NF = 4,5 cm.

Papcp = | Pyuike =L ) Ppnpr = :

29) Haiimute nepuMeTp MHOTOYTOTbHUKA
A)




b)

KopoGka ans nopapka umeer pasmepsl 40 cm, 25 oM, 20 cm. Ckosbko
CaAHTHMETPOB JIeHTLI NOHAaA06HTCA, YTOGL NepeBs3aTh KOPOOKY, €cAH Ha y3e H
KOHLbI caieflyeT octaButb 50 cm?

20cm

40cMm
25¢cMm

31)

Ias 06opynoBaHHsi KOMNBIOTEPHOTO KAACCa OTBEH MOMeLleHHe npsi-
MOYTOJIbHOM (hopMBbI, VTHHA KoToporo 8 M, a wxpuHa 6 M. CKoANbKO KOMNbLIOTEpOB
MOXHO YCTAHOBHTb, €CJIH VISl K&XKA0A MalHHbI TpebyeTcs naowaas 2 m2?

8M

6mM

M

32)

[nsa kakoro u3 yrnos BepHo 0bo3HayeHne 2 PMK?

n /M 2) M 3) P 4) P
P K P K M K




33)
JIyu OC penut passepnyTthii yron AOB

TaK, 4TO
rpagycHas Mepa yraa AOC rpagycias Mmepa yraa BOC
Ha 48° Ooxablue rpagycHO# Ha 36° MeHbIIe rpagycHON
mepwl yraa BOC. mepsl yraa AOC.
Hajigute rpaxycHnle Mephl yIioB
AOC u BOC.
34)
3anumure 0603HAYCHUS
BCEX YIJIOB, H300paKeHHBIX
Ha PHCYHKE :
C K
D\/ M
B
A i N
35) JlaHbI TpH pa3uyHbIe MpsMbIE @, b, C. M3BecTHO, uTo alb, u blc.

VYKaXuTe BEpHBIE YTBEPKACHUS

A.alc
b.a || c
B. a, b, ¢ mpoxoasaT uepes onHy TOUKy
I'. a, b, C mepecekaroTcs B TpexX pa3IMYHBIX TOYKAX
/1. Bce yTBEp)K1€HMS HEBEPHBI
36) JlaHbl TpU npsIMBIE @, b, €. M3BecTHO, a || b,ub || C. YKaxuTe
BEPHOE YTBEPKJICHHUE.
A.alb
b.a || c
B. a, b, ¢ mpoxoasaT uepes onHy TOUKy
I'. a, b, C mepecekaroTcst B TpexX pasiMyHBIX TOUKAX
37) Janbl Tpu nipsimbie @, b, €. M3BectHo, alb, u b || C. YKaKXUTE BEpHOE
yYTBEPIKICHHE.
A.alc
b.a || Cc
B. a, b, ¢ mpoxomsr uepes OJHY TOYKY
I'. a, b, C mepecekaroTcs B Tpex pa3InYHBIX TOYKAX
/1. Bce yTBEp)K1eHMSI HEBEPHBI

38) Jansl Tpu nipsiMble @, b, €. M3BecTHO, a || b, u blc. Ykaxwure BepHOE
yTBEPIKICHHE.
A.alc
b.a || Cc

B. a, b, C mpoxoasaT yepe3 0JIHy TOUKY



I'. a, b, C mepecekaroTcs B Tpex pa3IMIHBIX TOYKAX
J1. Bce yTBepKAE€HNUS HEBEPHBI

39) Jlansl Tpu npsiMble @, b, €. M3BecTHO, a || b, u b mepecekaercs ¢ c.
VYKaxuTe BEpHOE YTBEPIKICHHE.

A.alc

b.a || c

B. a, b, Cc mpoxoasr yepe3 oaHy TOUKY

I'. a, b, C mepecekaroTcs B TpexX pa3IMYHBIX TOUKAX
J. Bce yTBepKAE€HNUS HEBEPHBI

40) HaiinuTe yribl, KOTOpble 00pa3yroTcs MpHU NePeCceueHUn ABYX
NPAMBIX, €CIIM CyMMa TpeX yrios pasHa 240°,

41) Ha pucynke n3o0paxeHbl TpH MapayuieIbHbIe psiMbIe &, b, C,
IIEPECECUCHHBIEC YETBEPTOM.

a /
b /
c /
U3BecTHO, uTO yromn, o6pa3oBaHHbli mpsamoi a u d pasen 150°. Haiimure yribr,
oOpa3oBaHHbIC TiepeceueHreM npsiMbIX ¢ 1 d; b u d.

Iloockaska. Bocnonv3ytimeco ungpopmayueti Ha cmp. 43 n. 2.2 yueOHuxa.

42) — 44).
HUaBecTHO, YTO OAMH M3 Yriaos, 00- b
PA30BABIUMXCA TNpPU [epecedeHun 1/4

) o a

npamuix a 1 b, pasen 57°. Haiaure 573
¥ sanMImUTe BeJMYMHY yria, 0060-
3HaYenHoro uudpoi 4.
Orser:

Hafigure Ha PUCYHKe JBe NEprNeHAMKYJIApPHbIe NPAMbBIE.

N Y a

N /b

A\

3y bund
4)d u ¢

DO -
N’
[SERS)
=
o



45)-46)

Haiigure Ha pHCYHKe K 3ajaHuio 2 aBe HDapajjesibHble

IpsiMble.
1) buc 3)awub
2yand 4) cnd

Tpu npaMble nepecexkaioreda B Touke O, npuuém LCOK = 53°
u 2 AOB = 47°. Kaxoe u3 yrBepiKjaeHuil BepHO?

A) ZBOK = 180° — LAOB = 180° - 47° = 133°
B) £BOC =180°:2=90°

B C
4 K
0
1) Tonbpko A 3) AubB
2) Tonesko B 4) Hu opHO

47), 48), 49)

Kakoe yTBepsk[eHHe OTHOCHTEIb i
HO CTOPOH YeTHIPEXYIroJb-
HuKa ABCD Bepuo? Y

A B

D C
1) AD| BC 3) BC L AB
2) AB|cD 4) CD | BC

HauepTture kKakylo-HuOYAhL NIPAMYH, OEePHeHAUKYJIADHYIO

npamoit b,
\

HB.'EIEPTETE OBEe TapanjejibHeIe INPpAMEIE H H&EHHTE paccro-
AHHEe Me¥ IOy HHMH.

OtreTt:




50) Ha pucyHke noka3aHbl BEIMYUHBI BYX YIJ10B. HaiiinTe BeTUYMHBI yIIIOB
< RFG nesFGP

51) Jlaus! aBe mapsl cMexxHbIX yriioB ~ ABCu /DBC u /ABF u
«DBF, npuuem nyu BF — 6uccexrpuca yrna ~ DBC. A nyu BC — 6uccekrpuca
yrna / ABD Haiigute rpagycuyio mepy / CBF.

52) Moryrt ¥ Npy MEePEeCeUCHUH ABYX NPSIMBIX 00pa30BaThCs PaBHBIC

yribl? CKOABKO nx?

53) Moryt 1 BepTHKAJIbHBIC YTJIbI OBITh: a) IPSIMBIMUA? 0) OCTPBIMH?
B) OAWH OCTPbIN APYroi Tymnou

54) Kakumu OCTPBIMH, IPSMBIMHU HJIH TYIIBIMH SIBJISTIOTCSI BEPTUKAIBHBIC
YIJIBL, €CIIK UX cyMMa: a) MeHbIne 180°? 6) Gonbmre 180°? B) pasna 180°?

55) CkoJbKO map BEpTHKAIBHBIX (CMEKHBIX) YIJIOB H300pakeHO Ha
pucyHke?

b
a IA
3

2
56) Ha pucynke 1.13 n3obpaxen ky6 ABCDA,B,C,D,. Ha-
30BUTE Mapbl 1€peceKalolUMXCcs NMpAMBIX, coaepxaumx pebpa

KyOa.

Puc. 1.13



57) Ha pucynke 1.14 uzobpaxena tpeyronbHas nupamuia. Ha-
30BUTE NpsMble, coaepxaiuue pedpa TpeyrosibHON nUpaMuusl, nepe-
CeKarum1ecs B OAHON TOYKE.

Puc. 1.14

58) Hau ky6 ABCDAB,C\D, (puc. 1.15). Ckonsko npsMbiX,
MPOXOAAWMX 4Yepe3 ABe BepluMHbl Kyba: a) nepecekaercs ¢ pebpom
AB; 6) napannenshsl pebpy A B?

Puc. 1.15

59) - Hau ky6 ABCDAB,C,D, (puc. 1.15). Kakue pebpa sroro
Ky0a siexar Ha npsAMbIX, KOTOpbIE CKPELIMBAIOTCA: a) ¢ NpAMOi AD;
6) ¢ npambimu AD v DD,?



